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CONCURS CHIMEXPERT
Editia a VII-a, Etapa II, 19 februarie 2011

Clasa a VII-a

1. Tot sirul urmitor de elemente chimice evoci zone geografice:
a. europiu, plutoniu, fosfor, hidrogen, azot,
b. germaniu, mendeleeviu, samariu, europiu,
c. poloniu, osmiu, iridiu, toriu, californiu, fermiu,
d. americiu, californiu, fermiu, berkeliu, calciu,
e. germaniu, americiu, europiu, poloniu, franciu.

2. Producerea curentului electric este o problemi vitald pentru omenire. O varianti este energia nucleara, care
se obtine la noi in tari, la centrala atomoelectrici de la Cernavoda.
Singura exploatare mineri de uraniu functionald din Rominia este la Crucea, in judeful Suceava. Stiind ci

izotopii uraniului sunt: 233 U; e g2 U ; 23‘5{1 , despre izotopul ZggU , putem afirma ca:

a. este cel mai usor izotop al uraniului;
b. un atom are in nucleu 92 p* si 143 n’;
c.un atom are in nucleu 92 #° §i 92 p;
d. un atom contine 92 p* 5i 235 ¢
e. este cel mai greu izotop al uraniului.

3. Cel mai folosit metal din antichitate si pani in zilele noastre, care se giseste in nucleul Piméntului, dar si in
globulele rosii din singe este: a. mercur ; b. aur; c. argint ; d. fier;
e. aluminiu.

4. in doui vase se afla solutie de sodii causticii cu aceeasi masa si cu aceeasi concentratie procentuald, ¢ =24%.
Prima solutie se dilueazi prin adaugare de ap, pani la o concentratie procentuala ¢;=3%. A doua solutie se
concentreazi pani la o concentratie procentuali c; =40%, prin evaporare de apa.
Raportul maselor de apd adaugati, respectiv evaporati Mmypa1/M,pa; este:

a.24:7, b. 35:2, c. 32:5, d. 357, e.43:3.

5. Metalul care constituie aproximativ 2% din greutatea corpului unui adult, marea majoritate giisindu-se in
componenta oaselor si a dintilor, fiind continut in lactate, seminte, nuci, oui §i care se fixeazi prin expunere la
Soare este:

a. fierul, b. cuprul, c. calciul d. magneziul e. americiul.

6. Un cub de Zn cu latura de 20mm si densitatea de 7 ,13g/cm’ contine urmitorul numér de protoni :
a.5,284 «10%, b.158,53610%, c.317,07-10%, d. 15,853+10%, e.26,326°10%.

7. Electrovalenta fluorului poate fi:
a. 1+ sil-, b. 1-si 7-, c. doar 1+, d. 1-si 3-, e. doar 1-.

8. Florina a dizolvat total o jumiitate de kilogram de zahir in 5L de ap, pentru a prepara socatd, iar Mihai a
dizolvat total 150 grame zahir in 2L de ap#, pentru a preparara limonadi. Stiind ci densitatea apei este de
1000kg/m’, se poate afirma ci:

a. solutia pentru limonada este mai dulce decét solutia pentru socatd,

b. solutia pentru socat3 este mai concentrata decét solutia pentru limonada,

¢. cele doud solutii sunt la fel de dulci,

d. cele doud solutii sunt suprasaturate,

e. socata este de 1,5 ori mai dulce decat limonada.

9. Dintr-o suti de kilograme de sfeclii de zahiir se obtin 5,4 kilograme de zahiir. Ce cantitate de sfecld de zahér
este necesard pentru obtinerea zahirului folosit la prepararea a 400g sirop de concentratie 27%?
a. 2tone; b. 200g; c. 2kg; d. 20kg; e. 108g.

10. Stiind ci apa lacului Techirghiol are un continut de 65 g sare la un litru si ci la Complexul Ana Aslan de
la hotelul Europa se foloseste aceastd apd, cantitatea de sare din 300m® api aflati intr-un bazin este de:
a. 97,5kg, b. 9,75 tone, c. 19,5 tone, d. 0,195 tone, e. 9500kg.

11. Anionii sunt:
a. foni pozitivi, b. particule neutre din punct de vedere electric; c. ioni negativi;
d. substante simple cu molecula diatomic3, e. atomi ai gazelor rare.



12. Urmiitoarea afirmatie este gresita:
a. masa atomici relativd se masoard in g/L;
b. masa atomic relativd este un numar adimensional;
¢. molul de atomi este cantitatea in grame dintr-un element, numeric egala cu masa atomicd;
d. molul de atomi este cantitatea in grame dintr-un element care confine 6, 022+10%atomi;
e. atomul este neutru din punct de vedere electric.

13. Care dintre slrurlle urmiitoare sunt formate numai din 2partlcule lzoelectromce cu atomul de ;(Ne?
a.F,s%,Ca®; b.CI,N" K5 ¢. P, CI, Ca™* d. Mg*, 0*,CI; e. Na*, Mg”", 0.

14. Motivele ornamentale ale unor edificii culturale construite in perioada interbelica au fost placate cu aur, cu
grosimea de 1 pm. Stiind ci densitatea aurului folosit este 19g/cm’, suprafata acoperiti cu un kg de 17997 Au

utilizat, are valoarea de: a. 52,63 m% b. 19 m% c. 526315 m’; d. 52,63+10% m% e.
52,63 m’.

15. Clorura de sodiu:
a. nu exista in stare liberd, b. este lichida in conditii normale, c. se mai numeste si sodd caustica,
d. conduce curentul electric in stare solida, e. conduce curentul electric in solutie.

16. O probi de fier de puritate 80% are masa de 400 grame. Aceastii proba contine:
a.2 moli de 5¢ Fe; b.320g 3 Fe; ¢. 3,011+10%atomi de 5 Fe ;
d. 112 nucleoni ; e. 40 g impuritati.

17. O bijuterie din aur rosu, de 18 karate este confectionata dintr-un aliaj de aur si cupru si are masa de 12g
(aurul pur are 24 karate). Masa aurului si masa cuprului continute in bijuterie au valorile:
a.9gsi3g; b. 12 g si Og; c. 8g sidg; d. 10g si 2g; e. 6gsibg

18. Urmiitoarea afirmatie este falsa:
a. Mercurul este singurul metal in stare lichid,
b. Calciul se giseste In structura oaselor si a dintilor,
c. Todul asigura functionarea normali a tiroidei,
d. Oxigenul nu intretine arderea,
e. Bromul este nemetal.

19. Tonii metalelor sunt particule:
a. rezultate in urma procesului de cedare de neutroni,
b. cu sarcind pozitiva,
c. neutri din punct de vedere electric,
d. rezultate numai prin acceptare de electroni,
e. formate in urma procesului de cedare de protoni.

20. Ozonul din straturile superioare ale atmosferei absoarbe radiatiile ultraviolete provenite de la Soare,
protejind astfel celulele organismelor vii. Este corectdi urmitoarea afirmatie despre ozon:
a. 3 molecule de ozon se reprezintd 30,; b. 3 molecule de ozon se reprezintd Os;
¢. 3 molecule de ozon se reprezintd 30;; d. in 3 molecule de ozon se gisesc 6 atomi de oxigen;
¢. in 3 molecule de ozon se gasesc 3 atomi de oxigen.

21. Un corp din fonti cenusie, cu masa de 3,6kg are un volum exterior de 534cm’. Stiind ci densitatea acestui
tip de fontd are valoarea de 7,2kg/dm’, volumul golurilor este de:
a. 340cm’, b. 34L, ¢. 600cm’, d. 34em’, e.3,4mL.

22. Elementele A, B, C, D, E sunt consecutive in Tabelul Periodic. Elementul A formeazi ionul A** care are
configuratia electronici K® L%, Despre cele 5 elemente este adeviiratd afirmatia:
a. se gisesc situate in aceeasi grupé;
b. sunt situate in perioada a doua a sistemului periodic;
¢. au numerele atomice 10, 11, 12, 13, 14;
d. toate formeazi doar ioni pozitivi;
e. au numerele atomice 12, 13, 14, 15, 16.

23. Sirul care cuprinde formule chimice scrise in ordine crescitoare a numérului de atomi de hidrogen este:
a. 2NH;; H,0; 2Ca(OH),; 3HCI; 8HNO;.  b. H,O; 2NH;; 8HNO;; 2Ca(OH),; 3HCL.
¢. H,0; 3HCI; 2Ca(OH),; 2NH;3; 8HNO:s. d. 3HCI; 2Ca(OH),; 2NHj;; H,O; 8HNO;.
e. 2Ca(OH),; 2NH;; H,0; 3HCI; 8HNO;.



24. Atomii unui element chimic au 7 electroni pe stratul N. Formula chimici scrisi corect (pe baza valentei)
care contine acest element este: a. HCI; b. KBr5; c. AICl,; d. HBr;
e. MgBr.

25. Nicotina (C;oH;4N;), pitrunde in organism pe cale cutanati, digestivd si respiratorie, iar in numai 10
secunde ajunge la creier. Efectele nocive ale nicotinei sunt multiple. In 7 molecule de nicotini se gisesc:

a. 10 atomi de C, 14 atomide Hsi 2 atomi de N,

b. 70 atomi de C, 14 atomi de H si 14 atomi de N,

c. latom deC, 1 atomde Hsi 1atomde N,

d. 7atomi de C, 7 atomide Hsi 7 atomi de N,

e. 70 atomi de C, 98 atomi de H i 14 atomi de N.

26. Sirul care contine numai formule chimice scrise corect, pe baza valentei este:
a. HzSO4; KzSO4; MgCI, Hzo; N203.

N,Os; HNO;; CaCly; Al(OH),; K,Br.

NaCl, NH4, Ale;;, Ca(OH)S, COz.

H,0; NH;; NaCl; CO,; H,S.

CO; SOs;; HO; Ca)0O; SO,

oo o

27.Clorul esteun gaz galben verzui, mai greu decit aerul, foarte reactiv, toxic pentru om. Intri in
componenta acidului clorhidric din sucul gastric, necesar digestiei. Care este valoarea masei atomice relative a

clorului daci acesta este format din doi izotopi: 1375 Cl , in proportie de 75% si 1377 Cl, in proportie de 25%?

a. 36,25; b. 35,75 ; c. 35,25; d. 36; e. 35,5.

28. Afirmatia urmaétoare este falsi:
a. elementele ai caror atomi au acelasi numar de straturi electronice se afli in aceeasi perioads,
b. o grupa principald a sistemului periodic este o coloand care contine elemente cu acelasi numir de
electroni pe ultimul strat,
c. elementele chimice se clasificd in metale si nemetale,
d. ionii sunt specii chimice provenite din atomi sau grupe de atomi, prin transfer de electroni.
e. nemetalele sunt mai numeroase decét metalele.

29.in 3 atomi ai unui element X se gisesc 57 de electroni. Acest element este situat in Tabelul Periodic, n:
a. grupa 4; b. perioada2; c. perioada 3; d. perioada 4; €. grupa 2.

30. Un mirtisor din argint, in forma de fluturas, costd 10 lei. Desi contine doar 3g de l””Ag, simbolizeazi
venirea primaverii, efemerul si delicatetea. Dacii se cumpiri cu 150 lei mirtisoare de acest fel, numiirul de
neutroni aflati in mﬁr%isoa rele cumpérate ar fi de:

a. 153,05910%, b. 108+10%, c. 612107, d. 146,53+10%, e
15,3107
Se dau:
Numere atomice: H-1; C-6; N-7; O-8; F-9; Na-11; Mg-12; Al-13; P-15; S-16; Cl-17; K- 19; Ca-20; Br- 35;
Ag- 47; Zn- 30.
Mase atomice: Zn- 65, Numiirul lui Avogadro: 6,022-10% particule/mol.
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